

bb 76. a belföldi szerkesztősége hireinek jegzéke zárásig

pg e

1978. június 16.

- 65. perzsaszőnyegek
- 66. díjnyertes filmek
- 67. tíz ósbemutató
- 68. hazaérkezett az ügyészi küldöttség
- 69. szíriai békemozgalmi küldöttség
- 70. időjárás
- 71. elhunyt mézáros istván
- 72. sobieski emléktúra
- 73. collegium musicum
- 74. szerk figy. / az 54re adott 9.es jav/
- 75. öttalálatos
- 76. hirjegyzék

/mti/

-.-
-54-
-v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: izsák erika
szerkesztették: halasi gyöngy
henczi erzsébet

2120

60.008/K

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t .

bb 1. késéssel, de jön a ribizli és a málna - nagyobb felhozatal zöldségből, gyümölcsből

i sz/s/ny e

1978 június 17.

javuló ellátás, egyre nagyobb választék- ez jellemzi az utóbbi napok hazai zöldség-és gyümölcsezellátását. friss primőr áruból, szezonális zöldségből, gyümölcsből fokozatosan nő a felhozatal, bár az elmúlt hetek időjárása miatt átlag egy-két hetes csuszással kerül az üzletkebe a friss zöldség.

a héten mintegy ezer vagonnal osztottak szét a zöldségüzletekben friss zöldséget, gyümölcsöt, ami napi 150 vagonnyi felvásárlásnak felel meg. jelenleg zöldségféléből megfelelő a választék, 15-16 féle közül válogathatnak a vevők. gyümölcsből egyelőre kisebb a választék, három-négyféle kapható - földieper, cseresznye, kisebb mennyiségben egres és meggy. az alapvető cikkekből igény szerinti az ellátás, mindössze fejes salátából, retekéből, kelkáposztából kapható kevesebb. ugyanakkor zöldborsóból és paradicsomból bővebb a felhozatal és a választék. a zöldség minősége általában megfelelő, bár az esős napok miatt főleg a gyümölcs valamivel nedvesebb a szokásosnál.

/folyt köv/

-1- és az import szállitmányokkal kiegészített uborkából, zöldborsóból

bb 1./ késéssel, de jön....foyt/pg

a jövő héten a napi felhozatal átlag 200 vagon. bővül és késéssel ugyan, de megjelenik a piacon a ribizli, a málna, a zöldbab, és a főzőtök is. nagyobb felvásárlás várhatóan tovább csökkenti például a kaffiol és a tök az eper árát. megjelenik a nagyszemű cseresznye is, ami valamivel drágább lesz, de a korábbi fajták ára csökken.

a szövért tájékoztatása szerint a kedvezőtlen időjárás jelentősen befolyásolta az érést s így a felhozatalt. a zöldségáru 10-14 napos késéssel, a gyümölcs 4-5 napos késéssel kerül az üzletkebe. ennek megfelelően a múlt év hasonló időszakához képest nehezebb az összehasonlítás, de az előrejelzések szerint összességében friss zöldségből, gyümölcsből a nyári hónapokban a korábbi éveknél jobb ellátás ígérkezik. új burgonyából például annyi van, hogy a vállalat exportpiacot keres.

az eltolódás ellenére sincs lényeges eltérés a jelenlegi árak és a tavaly júniusi árak között./mti-

-.-

bb 2. nyári tanfolyamok a nemzetiségi pedagógusoknak

i/dg/tr/pg e

1978. június 17.

a magyarországon működő nemzetiségi pedagógusok közül évről-évre többen vesznek részt - egyes európai szocialista országokkal kötött kulturális, tudományos és oktatási együttműködési egyezmény munkaterve alapján. - hazai és külföldi nyári nyelvi továbbképzésen. az idén több mint 350 nemzetiségi óvodában iskolában és kollégiumban tevékenykedő nevelő gazdagíthatja így módon nyelvi, valamint szakmai módszertani ismereteit.

/folyt. köv./
20.

-2-

bb 2./ nyári...folyt/pg

június 19-én, hétfőn székesfehérvárott kezdődik meg - az országos pedagógiai intézet szervezésében - 25 délszláv 40 német, 35 szlovák és 30 román nyelvet, illetve nyelven oktató pedagógus kéthetes központi kurzusa. a tanfolyamra csehszlovákiából, jugoszláviából, az ndk-ból és romániából négy-négy vendég-előadó, - egyetemek, pedagógiai intézetek neves szakemberek - érkezik.

ugyancsak székesfehérvárott kerül sor június 19 és július 1 között intenzív nyelvi alaptanfolyamra is, amelyen nemzetiségenként 20-20 pedagógus vesz részt.

a külföldi továbbképzések többsége a napokban már elkezdődött. a jugoszláviai crikvenicában magyarországról 45 horvát és szerb mariborban pedig 12 szlovén általános iskolai nevelő vesz részt három, illetve kéthetes tanfolyamon.

a magyarországi román óvodai és általános iskolai nevelők közül tizen konstantában gazdagíthatják - háromhetes továbbképzésen - nyelvi tudásukat módszertani ismereteiket.

negyven német nemzetiségi pedagógus utazik hazánkból az ndk-ba, zwickauba, ahol július 1-én kéthetes továbbképzés kezdődik. a csehszlovákiai tanfolyamra turócszentmártonban /martin/ kerül sor július 4-től ezen magyarországról 25 általános iskolai és tíz óvodai nemzetiségi nevelő vesz részt.
/mti/

-.-

bb 3. magyar filmek oxfordban és zágrábban

i/mir/zfe-/dg/pg e

1978. június 17.

a következő napokban a nemzetközi filmélet újabb két jelentős eseményén képviselik hazánk filmművészetét a mafilm produkciói.

/folyt. köv./

-3-

bb 3./ magyar filmek...folyt/pg

a június 18-25 között sorra kerülő oxfordi nemzetközi filmfesztivál versenyébe grunwalsky ferenc „vörös requiem”, című filmjét hívták meg. a fesztivál nemzetközi zsürijének munkájában simó sándor filmrendező is részt vesz, s a versenyen kívül információs vetítések keretében a zsűritagként jelen lévő simó sándor „apám néhány boldog éve”, című alkotását is bemutatják.

az oxfordi fesztivállal csaknem egyidőben - június 19-től - zágráb lesz a színhelye az animációs filmek soron következő nemzetközi szemléjének. a válogatásra kiküldött magyar produkciók közül a fesztivál rendezőbizottsága hat rövid-filmünket gémes józsef: sün-barátom, dargay attila: visszajelzés, kovács istván: változó idők, orosz istván: csönd, bányai istván: hamm! valamint jankovics marcell és ternovszky béla: gusztáv kigyója című alkotásait hívta meg, s versenyen kívül bemutatják varsányi ferenc „irka-firka”, című produkcióját is. a fesztiválra népes magyar delegáció, utazik tagjai között jankovics marcell, dargay attila, bányai istván, kovács istván orosz istván, és vajda béla filmrendezőikkel.

a napokban kiválasztották a nyár végi san-sebastian-i nemzetközi filmfesztivál magyar versenyfilmjét is: a meghívás alapján ezen a fesztiválon mézáros mártá „olyan, mint otthon”, című filmjével veszünk részt és a nemzetközi zsűri - sára sándor személyében - itt is lesz magyar tagja./mti/

-.-

bb 4. százhetvenöt hallgatója lesz a soproni nyári egyetemnek

mzs/kz/ny e

1978 június 17.

lezárultak a jelentkezések a július 11-23 között megrendezendő 22. soproni nyári egyetemre. a két hetes programnak, - amely a környezetvédelmet és ezen belül az erdővédelmet tüntet napirendjére - 175 résztvevője lesz.

/folyt köv/

-4-

bb 4. / százhetvenöt ...folyt/ny

különösen sokan jelentkeztek az ndk-ból és Lengyelországból. a nyári egyetem hallgatói megismerkednek a hazai erdővédelmi módszerekkel, továbbá a környezetvédelemben elért nemzetközi és hazai eredményekkel. előadásokat hallgatnak, egyebek között Magyarország védett növényeiről és a soproni tájvédelmi körzetről./mti/

-.-

bb 5. megkezdődött a vadkacsa-vadászat

káp/st/ny e

1978 június 17.

sörétes puszkák durrogása jelzi a somogy megyei balatonszemesi állami gazdaságban a vadkacsa vadászat kezdetét. a hét végén osztrák, nyugatnémet, majd később francia vendégek érkeznek vadászatra.

a bokros, zsombékos, bozóttal, erdővel tarkított terület kiválóan alkalmas szárnyasvad tenyésztésére. a tervezett 150 ezer vadkacsából az első eresztést 10 ezer darabot bocsátottak most kilövésre. bőven jut a viziszárnyasokból a soponyai vadfeldolgozónak is: itt a pecsenyének való nyolctíz hetes, egy kiló harminc dekás sulyu vadkacsákat dolgozzák fel és értékesítik.

a napokban megkezdték a fácáncsibék kihelyezését is. a hathetes előnevelt szárnyasokból 30 ezret eresztettek ki a szabadba. ezek télen már vadászhatók./mti/

-.-

bb 6. ehető kaktuszok - nyári virágpompában a szegedi fűvészkert egzotikus növényei

tób/kz/ny e

1978 június 17.

óriás kaktuszok virágoznak a szegedi józsef attila tudományegyetem fűvészkertjében. a dél-amerikából és mexikóból származó egzotikus növények egyes példányai három méternél is magasabbak. sárga és piros színű virágaik formára is, nagyságukra is a rózsához hasonlítanak.

/folyt köv/

-5-

bb 6. / eheto...folyt/ny

botanikai érdekességnek számítanak a fügekaktuszok, termésük ugyanis eheto, ezért közep-és dél-amerikában elöszeretettel foglalkoznak termesztésével. sok változatuk ismert. nagy köztük a hasonlóság, megis eltérnek egymástól színárnyalatban és tüskézetben. az azonos fajták sem teljesen egyformák./mti/

-.-

bb 7. munkásnézők a nemzeti színházban

i me/fe/ny db e

1978 junius 17.

öt új bemutató lesz a következő évadban a nemzeti színházban. színpadra viszik a többi között shakespeare: julius caesar, kaffka-weiss: a per és makszim gorkij: éjjeli menedékhely című művét.

a fővárosi művelődési házban is tartanak bemutatót. mint vörös lászló igazgatóhelyettes az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta: a tervekészítés időszakában az eddigiéknél is jobban figyelembe veszik a közönség igényét. némileg csökkentik a bérletelőadások számát, hogy a pénztárakban az eddigiéknél több jegyet árusíthassanak.

tovább fejlesztik kapcsolataikat az üzemekkel, vállalatokkal és arra törekszenek, hogy az üzemi, vállalati közönség szervezők jegyigényeit teljesen kielégítsék. ezt tették már ebben az évadban a xi. kerületi üzemekben. az új gyakorlat bevélt: számottevően gyarapodott a munkásnézők száma, a szocialista brigádok tagjai gyakrabban tekintették meg a színház központi és budai előadásait.

kevesebb a fantom-néző, vagyis azok száma, akik a vásárolt, vagy még inkább a kapott jeggyel a zsebükben - otthon maradtak. ebben az évadban 10 százalékkal több volt a színházlátogató, mint tavaly, általában telt ház előtt játszottak. a junius 18-én sütő andrás: káin és ábel előadásával záruló évad sikeresnek tekinthető - mondotta az igazgatóhelyettes.

/folyt köv/

-6-

bb 7. / munkásnézők...folyt/ny

a színház szervezőpolitikai munkájánál figyelembe veszik a budai játékhelyen, a fővárosi művelődési ház előadásain végzett felmérés tapasztalatait. a fiatalokat például jobban igyekeznek megnyerni a színházművészetnek, közülük ugyanis viszonylag kevesen látogatják az előadásokat. a látogatók zöme 31-35 éves.

a közönség válaszaiból kitűnik: a látogatók többsége alkalomszerűen, a szórakozás kedvéért megy színházba. kevesen tekintettek meg minden bemutatót, viszont egyre több azoknak a száma, akik évenként 6-7 előadást néznek meg, a művészi élményt keresik. népszerűek a közönség körében a vígjátékok és a történelmi drámák, a mai társadalmi művek iránt viszont az elvártnál valamivel kisebb az érdeklődés.

részleges és kísérleti jellegű szociológiai vizsgálat során szerzett információk ezek, de hasznosíthatók a művészetpolitikában, a műsortervezésben. tervezik, hogy a jövőben a nemzeti színház törzsközönsége körében is végez hasonló vizsgálatot./mti/

-.-

-7-

bb.8. vetélfogók a szövőgépeken

dob/kz/ra e

1978. június 17.

a szövőgépek hetven-nyolcvan kilométeres sebességgel száguldó, súlyos, acélhegyű vetélfogó, véletlen műszaki hiba miatt gyakran okoz sérüléseket. a szot felhívására a szegedi textilművekben új módszert dolgoztak ki ilyen balesetek elhárítására. az ujitók idomacélokból, lamellákból olyan „vetélfogót”, szerkesztettek, amely meggátolja a torpedószerű, veszélyes gépalkatrész kirepülését. a textilművek mind az ezernégyszáz szövőgépet felszerelték már ilyen készülékkel. a siker felülmulta a várakozást. az ujitásnak ugyanis, a balesetelhárítás mellett, pszichológiai eredménye is van: megszűnt a szövők félelme a vetélfogó gyakran arcsérülést is okozó elszabadulásától, így jobb közérzettel, eredményesebben dolgoznak.

a szot munkavédelmi kutató intézete és a textilipari dolgozók szakszervezete a módszer országos elterjesztését javasolta - ugyancsak eredményesen. legnagyobb átvevőjének a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat bízonyult, de alkalmazzák több mint husz más textilgyárban is, részben általánosan, másrészt kísérletképpen. a vállalatoktól a szegedi textilművekhez beérkező jelentések, tájékoztatók szerint az ország mintegy tízezer szövőgépet ellátták már ezzel a hasznos munkavédelmi ujitással./mti/

--

bb.9. „mágnes-matróz”, köti ki a katamaránt

szé/st/ra e

1978. június 17.

a hajókikötés műveleteit „mágnes-matrózra”, bízzák a magyar tenger új, 400 személyes kéttörzsű hajóján, a „siófok”, elnevezésű katamaránon.

/folyt.köv./

8.25/ra

-8-

91507

bb.9. / „mágnes-matróz”, ... folyt./ra

a hajót, amelyet újpesten készítettek, a sió csatorna korlátozott usztatási lehetőségei miatt csak félmagasságig építették meg, a faépítmény tetejének összeállítását és a szerelést ezekben a napokban siófokon fejezik be. a katamarán már több próbautat is tett a balatonon. szakértők szerint ez a balaton legstabilabb hajója, két törzsével jól fekszik a vizen, kevésbé érzékeny a hullámverésre. a katamarán utastere minden korábbi balatoni hajónál korszerűbb és kényelmesebb. egy részét légkondicionáló berendezéssel is ellátták. magyarországon először ezen a hajón használnak majd kikötésre „mágnes-matrózt”, a katamarán saját elektromos energiarendszerével négy mágneses tapadószerkezetet üzemeltet, amelyek a parti vaskikötőkhöz rögzítik.

az új hajó - a tervek szerint e hónap végén - a fonyódbadacsony közötti nagyforgalmu viziutvonalon kezd közlekedni./mti/

--

bb.10. fertőzések veszély a balatonfelvidéki szőlőkben

feh/st/ra e

1978. június 17.

az elmúlt hetek erősen csapadékos időjárása rendkívüli botrytiszes, szürke rothadás fertőzések veszélyt okozott a balatonfelvidéki történelmi borvidékeken -, állapították meg a veszprém megyei növényvédő állomás szakemberei. az első fertőzések tihanyban, badacsonyan, szentgyörgyhegyen, csopakon, somlón, valamint cerszeztomaj, gyenesdiás és óhid térségében már jelentkeztek. a fertőzések veszélyt fokozza a szőlőmoly által okozott károsodás is. ezért a szakemberek a szőlővirágzás ideje alatt is javasolják a védekező permetezést.

megjelentek a peronoszpóra első tünetei is. a szőlőlevelek gyenge fertőzöttségét a balatonfelvidéken észlelték a szentgyörgyhegy, tihany és somló szőlőiben, ültetvényeiben, de az időjárástól függően számítani lehet a fertőzések fokozódására és terjedésére. a szakemberek szerint július 20-a után meg kell kezdeni a peronoszpóra elleni védekezést./mti/

--

8.30/ra

-9-

91507

bb.11. beérett a szomolyai cseresznye

kör/kz/ra e

1978 . június 17.

a kedvezőtlen időjárás miatt május vége helyett csak június közepére érett be a különleges ízű és zamatu szomolyai cseresznye. a szedését, szállítását megkezdték. a bükk déli lábánál, szélvédett völgyben fekvő szomolya község határában több mint kétezeröttszáz termőfáról, „szüretelik,, a bibor-fekete színű, szív alakú, keményhúsú különleges cseresznyét. a házi kertekben, a szőlőkben, a gyümölcsösökben szórványban lévő termőfákról naponta mintegy harminc mázsányit szednek. a megkésett virágzás miatt az idén a májusi fagyok sem tettek kárt a szomolyai gyümölcsösökben. így az idén, a tavalyinál jobb termésre, körülbelül tíz vagon mézédés, zamatos szomolyai cseresznyére számít a kereskedelem és a hűtőipar./mti/

--

bb.12. csalót ítélték el győri

mzs/kz/ra e

1978. június 17.

csalásért 2 évi szigorított börtönbüntetésre ítélte a győri megyei bíróság bársonyosi istván 25 éves győri lakost. bársonyosi fiatal kora ellenére már volt büntetve rablás miatt. az utóbbi időben alkalmi munkásként dolgozott, és 1976 őszétől 1977. elejéig öt esetben vett igénybe áruvásárlási kölcsönt összesen 34 ezer 100 forint összegben. a hitelekhez az OTP megtévesztésével jutott hozzá. a kölcsönnyomtatványokat meghamisította, régi vállalati bélyegzőket nyomott rájuk és hamis aláírással látta el őket. tv-eket, rádiókat, hűtőszekrényt és egyéb műszaki cikkeket vásárolt, valamennyit még a vásárlás napján eladta, hogy mielőbb pénzhez jusson. a győri megyei bíróság visszaesőként, magánokirat hamisítással elkövetett csalás büntetésében mondta ki bűnösnek. a börtönbüntetés mellett 3 évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. az ítélet jogerős./mti/

--

8.45/ra

-10-

9.17.

bb.13. színművészeti főiskolások bemutatója pozsonyban

t/mir/pá/dg/ra kz

1978. június 17.

szombaton csehszlovákiába utazott a színház-és filmművészeti főiskola harmadéves hallgatóinak 30 tagú csoportja. főiskolás fiataljaink pozsonyban, a szocialista országok színművészeti főiskoláinak június 25-ig tartó, egyhetes nemzetközi találkozóján vesznek részt: konter lászló végzős növendék vizsgarendezésében bemutatják capek „a végzetes szerelem játéka,, című darabját./mti/

--

bb.14. halálos balesetek

fe/ra kz

1978. június 17.

somogyvár belterületén, a közuton, egy tehergépkocsi elütötte a kerékpárral közlekedő major csaba 6 éves, helybeli lakost. a gyermek olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka az eddigi megállapítások szerint az, hogy major csaba figyelmetlenül hajtott ki a közútra a lakóházuk udvaráról. a baleset ügyében a vizsgálat folyamatban van.

balatonboglár határában, a 7-es számú főúton, juhászás lászló sándor 21 éves autószerelő, budapesti lakos személygépkocsival elgázolta a gyalogosan közlekedő zsebik pál 50 éves lakost /miskolci lakos/, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: juhászás lászló sándor gyorsan hajtott és figyelmetlenül vezetett. az ügyében - őrizetbe vétel mellett - szakértő bevonásával folytatják a vizsgálatot./mti/

--

bb.15. sándor istván ujságírónak,

hgy/gg/ra kz

1978. június 17.

a magyar távirati iroda munkatársának hamvasztás utáni bucsuztatása június 20-án, kedden 15.00 órakor lesz a pest-erzsébeti temetőben./mti/

--

10.00/ra

-11-

10.17.

bb 16. a magyar-lengyel kapcsolatokról

i -don/pá um ká

1978. június 17.

gordon judit, az mti főmunkatársa írja:

magyarország és lengyelország együttműködése dinamikusan fejlődik. az utóbbi években a magas szintű kapcsolatok fejlődésének olyan jelentős állomásai voltak, mint edward gierek és piotr jaroszewicz 1971. és 1977. évi, henryk jablonski 1972. évi, emil wojtaszek 1978. évi budapesti, kádár jános és fock jenő 1973. évi, losonczi páál 1974. évi, lázár györgy 1976. évi és puja frigyos 1977. évi varsói baráti látogatása. kádár jános a lemp vii., edward gierek pedig az mszmp xi. kongresszusán képviselte a magyar, illetve a lengyel testvérpártot.

országaink parlamentjei meghatározott időszakokban delegációt cserélnek. rendszeresen a két ország miniszterelnökeinek munkajellegű találkozói, több minisztérium együttműködését közvetlen megállapodás rögzíti. társadalmi szervezeteink - így például a szakszervezetek és az ifjúsági szervezetek - között is széles körűek a kapcsolatok.

kulturális és tudományos kapcsolatainkat az öt esztendőre megkötött kulturális, tudományos együttműködési jegyzőkönyv szabályozza. e kapcsolatok fejlődéséhez hatékonyan járul hozzá a magyar-lengyel kulturális és tudományos együttműködési bizottság, amely ülészeit olyan jelentős kérdésekkel foglalkozott, mint a könyvkiadói, a filmművészeti, a közoktatási, a képzőművészeti és a múzeumi együttműködés. budapesten a lengyel, varsóban a magyar kultúra napjait rendezték meg.

a két ország gazdasági kapcsolatainak fejlődése szintén pozitívan értékelhető. a magyar-lengyel gazdasági együttműködési állandó bizottság az idén májusban tartotta tervezett tárgyalásait, amelyekben az 1980-85-ös esztendőben megvalósítandó programokat körvonalazták. a kölcsönös áruszállítások jelentősen növekedtek, és az áruszerkezet is kedvező irányban változott. 1971 és 1975 között az árucserre a tervezettnél is gyorsabb ütemben bővült, s öt év alatt elérte az 1,7 milliárd rubelt.

az 1976-80-as évekre szóló árucserreforgalmi megállapodás azt a célt tűzte ki, hogy az áruforgalom jelentős növelésével egyidejűleg annak egyensúlyát is biztosítsák. az ötéves terv-időszakban az előirányzatok szerint a kölcsönös áruszállítások értéke elérni a 2,6 milliárd rubelt, ami az előző öt év forgalmához viszonyítva mintegy 60 százalékos növekedést jelent. egyéb pozitív változások is várhatók.

/folyt.köv./

- 12 -

11.15/um

1115 07

bb 16. /a magyar-lengyel...1.folyt./um

a két ország gazdaságának fejlődése lehetővé teszi az áru-struktúra kedvező irányu módosulását. ennek megfelelően a gépek és berendezések forgalma növekszik a legdinamikusabban. a magyar gépexportban jelentős helyet foglalnak el a korszerű szerszámgépek, a fiat-kocsikhoz szállítandó alkatrészek, a híradástechnikai berendezések és az orvosi műszerek. az utóbbi években a lengyel ipar is igen sok korszerű terméket bocsátott ki, többek között utépitő gépeket, közúti járműveket, híradástechnikai és elektronikai berendezéseket. a szocialista ország öt tengeri hajót szállított hazánkknak, és az idei esztendőben csaknem 13 millió rubel értékű építőipari kapacitással vesz részt a magyarországi építkezéseken. lengyel tervek alapján, lengyel szakemberek és szakmunkások közreműködésével készül a kabai cukorgyár, amelynek átadása jövő év tavaszán várható.

a fogyasztási cikkek cseréjében is jók az eredmények. míg 10 esztendővel ezelőtt csupán butort, gyógyszereket, hűtőszekrényt vásároltunk nagyobb tételekben lengyelországtól, ma már többmillió rubeles nagyságrendben hozunk be konfekcióipari termékeket, kötöttáru, híradástechnikai, közfogyasztási cikkeket, gépkocsikat. ugyancsak népszerűek hazánkban a lengyel varrógépek, a mopedek, a sport- és turistacikkek, valamint az elektromos háztartási készülékek.

magyarország gyógyszereket, bőrcipőt, butort, elektromos háztartási készülékeket, bort és több más terméket szállít lengyelországnak.

az áruforgalom stabilitását, egyenletes növelését elsősorban hosszulejratu együttműködési megállapodásokkal segítik elő. 1980-ban az összes forgalomnak mintegy 35 százalékát alkotják az ilyen megállapodások alapján történő szállítások. tovább bővül a már eddig is jól működő közúti járműgyártási együttműködés. igen hasznos a kén-gabona egyezmény, s nagy jelentőségű a timföld-alumínium egyezmény, valamint a műszálopári kooperáció. a két ország közötti gyártászakosítás és együttműködés is a kölcsönös elképzeléseknek megfelelően fejlődik. /mti/

-. -

- 13 -

11.20/um

1115 07

bb 17. végh józsef,

fe um ká

1978. június 17.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930-tól volt a párt tagja, életének 82. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 22-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz az újpesti megyeri uti temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága,

a helyi ipari és városgazdasági
dolgozók szakszervezete

/mti/

-. -

bb 18. a román parlamenti küldöttség nádudvaron

t ma/pá um ká

1978. június 17.

szombaton az ország egyik legnagyobb közös gazdaságával, a 18 ezer hektáron gazdálkodó nádudvari vörös csillag termelőszövetkezettel ismerkedett a hivatalos baráti látogatáson hazánkban tartózkodó román parlamenti küldöttség. a látogatásra a vendégeket elkísérte péter jános, az országgyűlés alelnöke, az mszmp központi bizottságának tagja. a delegációt, s annak vezetőjét virgil teodorescut, a nagy nemzetgyűlés alelnökét, a román kommunista párt központi bizottságának tagját szabó istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsának és a nádudvari tsz-nek az elnöke köszöntötte. a vendégek - akik közül többen mezőgazdasági szakemberek - nagy érdeklődéssel hallgatták a közös gazdaság növénytermesztési és állattenyésztési eredményeit ismertető tájékoztatót. megtekintették az évente két és félmillió napos-pulykát kibocsátó pulykatelepet, a tsz saját vágóhidját és husfeldolgozó üzemét, valamint a 350 gazdaságot a kukorica és ipari növénytermesztő együttműködési rendszerben egyesítő nádudvari központ gépparkjának bemutatóját.

innen felhasználható 15 órától !

hajdu-bihar megyei látogatásukat befejezve a román törvényhozó testület képviselői a délutáni órákban visszaindultak budapestre. /mti/

-. -

11.28/um

- 14 -

11.27

bb 19. a szegedi színház egy hete szombathelyen

szel/um kz

1978. június 17.

tízezer szombathelyi látta a szegedi nemzeti színház szombaton véget ért egyhetes vas megyei vendégszereplésének előadásait. kilencedik esztendeje, hogy a tiszaparti együttes évadjából egy hetet az állandó színház nélküli szombathelynek „ajándékoz”, ezuttal két opera, egy prózai és négy operett-előadás részesei lehettek a művészetkedvelők a művelődési és sportházban. a szegedi művészek ezuttal is nagy sikert arattak. a hét folyamán több üzemben, intézményben találkoztak a közönséggel. megismerkedtek vas megye nevezetességeivel. egyik előadásuk bevételét a társadalmi összefogással létesülő szombathelyi képtár javára ajánlották fel. /mti/

-. -

bb 20. szikkadnak a vízjárta földek csongrádban - dolgoznak a borsó-kombájnok, megkezdték az ujbungonya szedését

tób/um kz

1978. június 17.

csongrád megyében májusban és júniusban a sokévi átlagnál kétszerre több csapadék hullott. legalább két hetet „rabolt el”, a szeszélyes időjárás a mezőgazdasági üzemektől, és munkaerejük egy részét a belvizmentesítés kötötte le. az átmeneti kényszerpihenő után szombaton - ahol csak lehetett - ismét megindult a munka a határban. a csupán párnapos felmelegedés és napfény mintegy 15-20 milliméter vizet párologtatott el. végre megszűntek az összefüggő vízborítások, és a magasabb fekvésű felszikkadt földeken megindulhattak a gépek, munkához láthattak az emberek. megkezdték a sokat késett ujbungonya szedését és a konzervipari zöldborsó betakarítását. a borsó-kombájnok kiemelik az egész zöldtömeget, amit aztán a termőhelyek közelében kiépített ugynevezett cséplő állomásokra szállítanak. ott speciális nagy értékű gépsorok fejtik ki a borsószemet a héjból és távolítják el a növény szárát, levélzetét. a fel dolgozó üzembe már kifejtett borsót szállítanak gyorsan üríthető billenő platós gépkocsikon. szombaton a szegedi konzervgyárba több mint 10 vagon borsószem érkezett be a földekről, amelyből 20 vagon üveges áru készült.

a háztáji területeken is teljes műszakot tartottak szombaton. a fűszerpaprika és a kukorica táblákon ugyanis az esőzések után felütöttek fejüket a gyommövények. jó hasznát veszik most a lófogatoknak, amelyek a sáros talajokon is jól „közlekednek”, és kultivátorokkal tisztítják a sorokat, távolítják el az elburjánzott gyomokat. /mti/

-. -
- 15 -

11.35/um

11.27

bb 21. képzőművészeti alkotásokat avattak kecskeméten

rap/um kz

1978. június 17.

egyidejűleg két képzőművészeti alkotással gazdagodott, szépült az új kecskeméti kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző intézet. gádor istván kossuth-díjas kerámikus művész kerti porcelán plastikáját és óvári lászló festőművész fali mozaikját szombaton avatták fel az iskolában. az alkotásokat művészettörténészek méltatták, értékelték. kecskeméten újabb programszerűen díszítik értékes műalkotásokkal a köztereket, közintézményeket, utcákat. /mti/

--

bb 22. nyitrán vendégszerepel a soproni lajtha lászló tánc-együttes

mzs/um kz

1978. június 17.

szombaton elutazott nyugat-szlovákiai vendégszereplésére a soproni lajtha lászló táncegyüttes. a nyitrai területi dal- és táncünnepeken vesz részt. a műsorában egyebek között a gyimesi páros tánc, magyar verbunk, sárközi karikázó és rábaközi táncok szerepelnek. /mti/

--

bb 23. diplomakiosztó ünnepség a soproni óvónőképző intézetben

mzs/um kz

1978. június 17.

ünnepi tanácsülés keretében vették át a diplomát a soproni óvónőképző intézet végzős hallgatói szombaton. az idén 110-en fejezték be tanulmányikat. egy hallgató kapott vörösdiplomát, és ketten nyerték el „az évfolyam kiváló hallgatója” címet. további két hallgató kiváló óvodai gyakorlatáért jutalomban részesült. a diplomákat és a jutalmakat berta jení igazgató osztotta ki. a friss diplomások átadták az első éveseknek a kollégiumi zászlót, és ezzel jelképesen elbucsztak az intézettől. /mti/

--

- 16 -

11.45/um

12.10.17

bb 24. népvándorlás a balaton körül

szé/um kz

1978. június 17.

valóságos népvándorlás volt szombaton a balaton vidékén. a reggeli esőzés és a napjában többször is változó időjárás „eltérítette”, a strandok vendégseregének egy részét. becslés szerint rövid időn belül és viszonylag kis körzetben legalább huszezer gépjármű lendült mozgásba. az idegenforgalmi látványosságokban gazdag helyeken és a kiránduló központokban a parkolóhelyek a gépkocsik negyedét sem tudták fogadni. a turisták elfoglalták gépjárműveikkel az utcákon minden parkolásra alkalmas helyet.

a tótól távolabbi helyeken, veszprémben, hévízen, nagyvázsonyban és sümegen is tömeges volt a forgalom. a veszprémi vár alatt szombat délelőtt az összehorlódott gépjárművek gyakran megbénították a forgalmat. megélnékült a hajóforgalom és sűrített járatokkal, telt fedélzettel közlekedett három komphajó.

élénk volt az érdeklődés a muzeumok, a tárlatok és az emlékházak kiállításai iránt is. /mti/

--

bb 25. az 1000. mohácsi otp lakás

han/um kz

1978. június 17.

a mohácsi felszabadulás lakótelepen szombaton adták át az országos takarékpénztár és a tanács vezetői a városban elkészült ezredik otp lakás kulcsát léhmann róbert selyemgyári munkásnak és családjának, akik ajándékba kapott tízezer forint értékű berendezéssel vették birtokba szép otthonukat.

az esemény a gazdaságos magánlakásépítés jelentős állomása mohácson. ebben a városban minden hatodik lakás telepszerű, többszintes épületben van, amelyben központi fűtés, melegvíz biztosít kényelmet. az is figyelemre méltó, hogy a baranyában készült otp lakások egynegyede itt található.

/folyt.köv./

- 17 -

11.50/um

12.11.17

bb 25. /az 1000. mohácsi..folyt./um

egy évtizeddel korábban még mohácson is családi háznak alkalmas helyért ostromolták a tanácsot. mivel csak mélyfekvésű, kedvezőtlen terület jutott volna ilyen célra, a város vezetői más utat szorgalmaztak. gyors, gondos területelőkészítéssel, előközművesítéssel koncentrált helyet kínáltak a „fészekrakóknak”, ez egyben kedvező volt az otp lakásépítési akcióhoz, és a helybeli építőipari szövetkezet kapacitásának jó kihasználásához is.

a programot folytatják. a tervidőszak végéig még háromszázharminc otp lakás készül mohácson. /mti/

--

bb.26. tudományos néprajzi filmezés tolna megyében

blb/ra kz

1978. június 17.

a tolna megyében élő bukovinai székelyek táncait és zenéjét színes dokumentum filmen is megörökíti a magyar tudományos akadémia, dr.martin györgy kandidátus vezetésével. a felvételeket szombaton, a szekszárdi babits mihály művelődési központban kezdték meg. az ősi táncok ismerőit - asszonyokat és férfiakat - autóval és mikrobuszokon viszik a falvakból szekszárdra, ahol két nap alatt száznál több táncolóról készítenek tudományos archiv filmet. /mti/

--

bb.27. üdvözlő távirat

pá/ra ká

1978. június 17.

losonczy páál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánásait dr.kristjan eldjarn köztársasági elnöknek izland nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

12.05/ra

-18-

12.07.

bb.28. időjárásjelentés

ra ká

1978. június 17.

a meteorológiai intézet jelenti június 17-én, szombaton 13.00 órakor:

változékony idő, többfelé esővel, záporral.

kontinensünk nagy részén továbbra is változékony az időjárás. a hőmérséklet csúcértéke mintegy 2,6 fokkal marad el a legutóbbi évek átlagától. nyugat-európában nagy kiterjedésű mérsékelt égövi ciklon örvénylik. hatására többfelé esik az eső, zápor, délnyugat-franciaországban és olaszország északi részén zivatarok vannak. meglehetősen hűvös az idő a szovjetunió európai területének jelentős részén is. ott elszórtan alakul ki zápor, zivatar. mivel a következő 36 órában a nyugat-európai ciklon a kárpát-medence felé halad, így változékony marad időjárásunk. többfelé kell ujjabb esőre, záporra számítani. a hőmérséklet csúcértéke továbbra is elmarad az évszaknak megfelelő sokéves átlagtól.

hazánkban pénteken változóan felhős, de tulnyomóan napos idő volt. csupán az északi-hegyvidékről jelentettek egy-két helyről gyenge záport, zivatart. a hőmérséklet kora délután 22-25 fok között alakult. éjszaka a nyugati országrészt elérte az óceáni nedves levegő első hulláma, és ott többfelé volt kisebb eső, zápor. szombat hajnalra általában 8-14 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan, időnként erősen felhős volt az ég, szórványosan esett az eső, a zápor. a hőmérséklet 11 órakor 19-22 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 19 fok volt, 0,2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan, időnként erősen felhős idő, többfelé esővel, záporral, helyenként zivatarral. a dunántulon élénk, erős lökésekkel kísért déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 19-24 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 362 cm, víz hő: 17,6 fok c. /mti/

--

12.20/ra

-19-

12.07.

bb.29. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

um ká

1978. június 17.

1. zöltség-gyümölcs felhozatal
2. nemzetiségi pedagógusok nyári tanfolyamai
3. magyar filmek oxfordban és prágában
4. soproni nyári egyetem
5. megkezdődött a vadkacsa vadászat
6. szegedi fűvészkert növényei
7. munkásnézők a nemzeti színházban
8. vetélőfogók a szövőgépeken
9. „mágnes-matróz”, köti ki a katamaránt
10. fertőzéses veszély a balatonfelvidéki szőlőkben
11. beérett a szomolyai cseresznye
12. csalót ítélték el győrről
13. színművészeti főiskolások pozsonyban
14. halálos balesetek
15. sándor istván újságíró bucsuztatása
16. a magyar-lengyel kapcsolatokról
17. elhunyt végh józsef
18. a román parlamenti küldöttség nádudvaron
19. a szegedi színház egy hete szombathelyen
20. mezőgazdasági munkák csongrádban
21. képzőművészeti alkotások avatása kecskeméten
22. soproni táncgyűttes nyitrán
23. diplomakiosztó a soproni óvónőképzőben
24. népvándorlás a balaton körül
25. átadták az 1000. otp lakást mohácson
26. tudományos néprajzi filmezés tolna megyében
27. losonczi pál üdvözlő távirata izland nemzeti ünnepén
28. időjárásjelentés
29. hírjegyzék

/mti/

--

bb.30. doktorráavató és diplomakiosztó ünnepségek szegeden

dén/ra kz

1978. június 17.

a szegedi józsef attila tudományegyetem központi épületének aulájában szombaton doktorráavató ünnepséget tartottak. az állam és jogtudományi karon végzett ötvenegy fiatal, valamint a természettudományi kar huszonnégy és a bölcsész tudományi kar tizenhét volt hallgatója kapta meg a doktori címet. az új doktorokat antalfy györgy egyetemi tanár, az intézmény rektora köszöntötte.

/folyt.köv./
12.30/ra

-20-

13¹⁷ 17.

bb.30. / doktorráavató ... folyt./ra

a szegedi juhász gyula tanárképző főiskolán háromszázhusz nappali tagozatos és négyszáznyolcvan levelező hallgató fejezte be az idén tanulmányait. a főiskolások diplomakiosztó ünnepségén, amelyet szombaton a helyi vörös csillag filmszínházban tartottak meg, moholi károly, a főiskola főigazgatója mondott ünnepi beszédet./mti/

--

bb.31. tájház zamárdiban

káp/ra kz

1978. június 17.

gazdag kulturális program várta a hét végén a balaton déli partján üdülő hazai és külföldi vendégeket. siófokon, a dél-balatoni kulturális központban, szombaton megnyitott kaján tiber, sajdik ferenc és várnai györgy válogatott karikatúráiból rendezett kiállítás. siófokon a somogy táncgyűttes, balatonbogláron az állami bábszínház adott műsort. zamárdiban a vidék történelméről, életéről „beszélő”, tájház tárta ki kapuit a látogatók előtt. a falusi élet megannyi használati eszköze mellett itt őrzik egy régi mesterség eszköztárát is./mti/

--

bb.32. újabb két kemping nyitotta meg kapuit a balaton déli partján

káp/ra kz

1978. június 17.

két újabb dél-balatoni kemping - a balatonszárszói „tura”, és a balatonszemesi „hullám”, - nyitotta meg a kapuit szombaton, s így most már csak két sáttábor vár nyitásra a tó déli partján. ezek július elsejétől fogadnak majd vendégeket. a nyitvatartó kempingek közül különösen sok vendég van a zamárdi autósban, ahol már több mint félezren tartózkodnak. főként ndk - és nszk-beli, holland és finn turisták, továbbá magyar hétvégi víkendezőik ütötték fel itt a sátraikat. a balatonföldvári magyar tengerben is csaknem félezren tartózkodtak a hét végén.

az expressz ifjúsági és diák utazási iroda balatonföldvári nyaralótáborában ndk-beli, csehszlovák, lengyel és magyar fiatalok nyaralnak. itt tartották meg az idei első magyar-lengyel barátsági találkozót./mti/

--

12.45/ra

-21-

13¹⁷ 07.

bb.35. a mongol külügyminiszter szombati programja

t/km/fe/bc/ra ká

1978. június 17.

a külügyminisztériumban szombaton befejeződött puja frigyos külügyminiszter és mangalin dügerszüren, a mongol népköztársaság külügyminisztere közötti hivatalos tárgyalás. a megbeszéléseken részt vett házi vencel külügyminiszter-helyettes, szerencsés jános, hazánk ulanbatori nagykövete és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt a tárgyalásokon bamdarijn dügerszüren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete, s a mongol külügyminisztérium több vezető munkatársa.

/folyt.köv./

bb.33. tárgyalások a magyar-svájci építőipari együttműködésről

sl/pá/ra ká

1978. június 17.

szabó jános építésügyi és városfejlesztési államtitkár vezetésével hazaérkezett a magyar delegáció, amely svájcban a lakásügyi hivatal, a kereskedelem-fejlesztési központ, valamint az érdekelt építőipari tervező, kutató és építő-gépgyártó vállalatok képviselőivel, az építésügyi kapcsolatok bővítésének lehetőségeiről tárgyalt. az első társasági szintű kapcsolatfelvétel alkalmával megállapították, hogy az építési kutatás a minőségvizsgálat, a befejező szakipari munkák, valamint az építőgépgyártás területén jó lehetőségek kínálkoznak a műszaki, gazdasági és kooperációs együttműködésre. a magyar delegációt fogadta dr.c.sommaruga miniszter, a magyar-svájci gazdasági vegyes bizottság társelnöke./mti/

--

bb.34. befejeződött a traumatológus kongresszus

t/dg/pá/bc/ra ká

1978. június 17.

jövőre magyarországon is sor kerülhet az első baleset folytán elvesztett hüvelykujj műtéti visszahelyezésére -, mondotta renner antal, a magyar traumatológus társaság főtitkára, a társaság kézsebészeti szekciójának titkára az mti munkatársának a szombaton befejeződött nemzetközi orvoskongresszuson adott nyilatkozatában.

/folyt.köv./

13.05/ra

14⁰⁰ CG

-22-

bb.34. / befejeződött ... folyt./ra

az egészségügyi minisztérium jelentős anyagi áldozatokkal az országos traumatológiai intézet rendelkezésére bocsátotta az ilyen műtétekhez nélkülözhetetlen, legkorszerűbb operációs mikroszkópt, és a közeljövőben érkezik meg a hozzá szükséges többi műszer és varróanyag. az intézet fiatal orvosaiból és a nagyobb budapesti baleseti sebészeti osztályok munkatársaiból kialakítandó orvosi munkacsoport ősztől minden bizonnyal már elkezdheti az állatkísérleteket. az országos traumatológiai intézet kézsebészeti osztályának munkatársai olyan tanulmányutakon vettek és vesznek részt, ahol elsajátíthatják az operációs mikroszkóppal történő műtéti technikát.

a magyar traumatológus társaság, valamint a svájci, az osztrák és az nszk-beli szakembereket tömörítő német kézsebészeti társaság négynapos kongresszusán külön szekció foglalkozott az elvesztett hüvelykujj műtéti pótlásának kérdéseivel. mint renner doktor elmondotta, nem első-sorban a hüvelykujj-sérülések magas száma indokolta a megkülönböztetett figyelmet, hanem az, hogy ez az ujj szinte nélkülözhetetlen a mindennapi életben. gyakorlati értéke nagyobb, mint a kéz másik négy ujjáé összesen.

a balesetnél elvesztett hüvelykujjat az orvosok úgy pótolják, hogy a láb vagy a kéz „kevésbé”, értékes ujját ültetik át. ilyen műtéteket magyarországon, az országos traumatológiai intézet kézsebészeti osztályán 15 éve - nemzetközi viszonylatban is jelentős számban - végeznek. eredményesen alkalmazzák hazánkban is a csontdarab beültetési és a bőrátültetési kombinált műtétet, amelyet egy másik ujj hegyéről vett bőrlebens átültetésével fejeznek be. mindkét eljárás bizonyos fokig pótolja az elvesztett ujjat, a kongresszus azonban azt igazolta, hogy az amputálódott ujj visszahelyezése a jövő útja. ezt a műtétet néhány országban már rutinszerűen végzik. edgar biemer müncheni professzor például két év alatt végrehajtott többszáz műtét kedvező tapasztalatairól számolt be.

/folyt.köv./

13.15/ra

14⁰⁵ CG

-23-

bb.34. / befejeződött ... 2.folyt./ra

a kongresszuson a hazai és a külföldi szakemberek összegezték a műtétes töréskezelés tapasztalatait is. ezt a módszert - amelynek során a tört csontot műtéttel beépített fémekkel rögzítik - budapesten és a megyei kórházakban néhány éve rendszeresen alkalmazzák. a szakemberek arra az egyértelmű következtetésre jutottak, hogy mind a beteg, mind a társadalom szempontjából előnyösebbek ezek a belső csontegyesítő műtétek, amelyeknél rövidebb a gyógyulási idő./mti/

--

bb.36. kommunista szombat a győri hűtőházban

mzs/ra kz 1978. június 17

kommunista műszakot tartottak szombaton a győri hűtőházban, hogy a beérkező friss gyümölcsöt a szamócat és a meggyet - megóvják a raktározással járó minőség-romlástól. a szabadszombatjukat feláldozó dolgozók két műszakban 220 mázsa szamócat és ugyanannyi meggyet mélyhűtöttek./mti/

--

bb.37. zavartalan lesz a tejellátás a balaton partján - kilencven féle tejtermék az üdülőknél

szé/ra kz 1978. június 17.

friss tejből nem lesz hiány nyáron a balaton partján - jelentették be szombaton veszprémben, az üdülővidék főszeszoni ellátásával foglalkozó tejipari sajtótájékoztatón.

szigeti árpád, a veszprém megyei tejipari vállalat igazgatója elmondotta, hogy négy hónapig több mint 1 millió rendszeres tejfogyasztóra számítanak a balaton partján. a vállalat 1965 óta megkészserezte feldolgozó képességét és bővítette a választékot. a nyáron már kilencven féle tejterméket kínál a vásárlóknak. az északi és a déli parton egyaránt ott lesz a sajtok „királynője”, az egyelőre még csak csemegének számító, kisebb mennyiségben kapható „bakony camembert”, is. bejelentették azt is, hasznos kooperációt valósít meg a két balatonparti megye tejipara: mindkét vállalat termékeiből nagy mennyiségben cserélnek.

/folyt.köv./

13.25/ra

-24-

14.10.06

bb.37. / zavartalan ... folyt./ra

a nyáron naponta kétszer szállítanak tejet az üdülővidék üzleteibe, de működik majd „forró drót”, is: állandó ügyeletet tartanak és számottevőbb igény esetén különjáráttal szállítják a friss tejet a megrendelőknek./mti/

--

bb.38. fiatalok szövetkezetpolitikai vetélkedője komárom megyében

ber/ra kz 1978. június 17.

milyen önkormányzati feladatai vannak a termelőszövetkezetekben a fiataloknak, a nőknek? készítsen egy szövetkezeti ifjúsági intézkedési tervet. - ilyen és ehhez hasonló, a termelő szövetkezeti demokráciával kapcsolatos feladatokat kellett megoldaniuk azoknak a fiataloknak, akik részt vettek a komárom megyei tsz szövetség és a megyei kisz bizottság szombat a nagyigmándi új élet tsz-ben rendezett vetélkedőjén.

a versenyen 10 négytagú csapat állt rajthoz. valamennyiben egy egyetemi, vagy főiskolai, egy középiskolai végzettségű szakember és két szakmunkás vagy, más fizikai dolgozó versenyzett. az első helyet a gyermelyi petőfi, a másodikat a nagyigmándi jókai tsz csapata szerezte meg./mti/

--

bb.39. george saddikni megbeszélései

pá/ra ká 1978. június 17.

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára szombaton a kb székházában találkozott george saddikni-vel, az arab ujjászületés szocialista pártja nemzeti vezetőségének tagjával, a sziriai béketanács elnökével, aki a sziriai békemozgalom küldöttsége élén hazánkban tartózkodik. a sziriai vendéggel megbeszélést folytatott berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője.

/folyt.köv./

13.40/ra

-25-

14.15.06

bb.39. / george saddikni... folyt./ra

a baráti légkörű és az egyetértés szellemében tartott megbeszéléseken áttekintették a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit, az mszmp és az arab ujjászületés szocialista pártja közötti kapcsolatok alakulását. különös figyelmet fordítottak a közel-keleti helyzet fejleményeire és megerősítették szolidaritásukat az imperializmus és szövetségesei ellen folytatott harcban.

részt vett a találkozókon sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára és saddik saddikni, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb. 40. végleges helyükön az óriástartályok

hag il kz

1978. június 17.

az ózdi acélgyártás-fejlesztését célzó nagyberuházás utolsó látványos, eseményére került sor szombaton: az új oxigén gyárban 2. nyomáskiegyenlítő tartályt emeltek be a végleges helyére. az egyenként huszonkét méter magas és negyven tonna súlyú óriástartályokat országuton szállították a ndk-ból ózdra. az ózdi kohászati üzemek óránkénti tízezer köbméter kapacitású új oxigén gyárának kialakítása a hatszáz millió forintba került./mti/

--

bb. 41 kis vit a lakiteleki tőserdőben

rap kz il kz

1978. június 17.

a közelgő havannai világifjúsági találkozó és az edzett ifjúságért tömegsportmozgalom jegyében szombaton kétnapos ifjúsági találkozó kezdődött a lakiteleki tőserdőben, bács-kiskun megye ifjúságának részvételével. az első napon különféle játékos vetélkedőkön vettek részt a fiatalok. este táborűz mellett neves ifjúsági művészegyüttesek adtak műsort, éjszaka pedig turaversenyre került sor. a nagyszabású találkozó - amelyen több ezer fiatal vesz részt - vasárnap politikai nagygyűléssel folytatódik, amelyen bács-kiskun megye párt és társadalmi szerveinek vezetői, valamint külföldi, a többi között kubai vendégek is jelen lesznek. a vasárnapi programban művészeti és haditorna bemutató, továbbá ifjúsági klubtalálkozó és szabadtéri koncert szerepel./mti/

--

- 26 -

1705 LG

bb.42. tanácskozott a kisz budapesti küldöttgyűlése

t/km/fe/a/ká

1978. június 17.

az ifjúsági szövetség fővárosi szervei és szervezetei a ix. kisz kongresszus óta eredményesen dolgoztak, tevékenységükkel hozzájárultak a párt politikájának végrehajtásához, az ifjúság neveléséhez, a gazdasági célok teljesítéséhez, a főváros építéséhez. - állapították meg a kisz budapesti küldöttgyűlésén szombaton a semmelweis orvostudományi egyetem nagyváradi téri épületében.

a több mint 180 ezer kisz-tagot és mintegy 7000 alapszervezetet képviselő 350 küldött értékelte a kisz budapesti bizottságának a kisz ix. kongresszusa óta végzett tevékenységét és határozott a soronkövetkező időszak tennivalóiról. vajda györgy, a kisz budapesti bizottságának titkára köszöntötte a tanácskozás résztvevőit, valamint a főváros párt, állami, társadalmi és tömegszervezeteinek számos vezetőjét.

a kisz budapesti bizottságának beszámolójához, amelyet a küldöttek írásban kézhez kaptak, hámosi csaba, a kisz budapesti bizottságának első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

bevezetőjében kiemelte: az ifjúsága mindennapok során tapasztalatai alapján érzékeli a társadalom fejlődését, az ország gyarapodását. a fiatalok jól érzik magukat ebben az országban, ebben a társadalomban, mert látják az előttük álló út irányát és tudják, hogy minden fázisban feladatuk van. fontos eredmény, hogy nőtt az alapszervezetekben végzett munka mennyisége és aránya. a szövetség alapvető egységei a korábbinál konkrétabb, önállóbban elkészített és a központi célokat, a helyi teendőket, valamint az egyéni törekvéseket jobban ötvöző akcióprogramok alapján dolgoznak. az új irányítású rendszert értékelve megállapította: a szervezeti intézkedések jól szolgálták a szervezeti rend erősítését és jelentősen hozzájárultak a kisz kommunista, politikai jellegének erősítéséhez.

/folyt.köv./
15.50/a

- 27 -

16¹⁰ VG

bb.42./ tanácskozott.....folyt./-a

a gazdasági építőmunka eredményeiről szólva egyebek között beszámolt arról, hogy a becsületes, igényes, egyéni és kollektív részvétel a gazdasági feladatok megoldásában ma a kisz-szervezetek munkájának központi kérdése. ez nem csupán fegyelmezett végrehajtást jelent. a szövetség munkájában gyökeret eresztett az a szemlélet, amely a munkaszervezés javítását, az ésszerű takarékossgot és a belső tartalékok feltárását eredményezi. a fiatalok kiemelt feladatoknak tartják a korszerű termelő berendezések maximális kihasználását is. a fővárosi szervezetek fontos szerepet töltenek be a kisz építkezésekben - hangsúlyozta, majd így folytatta:

- az orenburgi gázvezeték építésén résztvevő 39 vállalat közül 25 fővárosi és képviselőjükben a beruházáson csaknem félezer budapesti kisz-tag dolgozik. két éve a kum béla építőbrigád tagjaként 49 fővárosi fiatal utazott szibériába, az uszty-ilimszki cellulóz és faipari kombinát építkezésére. a renskivük nehéz körülmények és a sokféle gond ellenére munkájuk elismerésre méltó, bizonyítja a kisz internacionalista vállalásának teljesítését. a paksi beruházáson jelenleg a kisz építőbrigáddal együtt a budapesti építő-szerelőipari vállalatok több mint 600 fiatalja dolgozik. elismerés illeti a beruházásokon dolgozó nyolc fővárosi vállalat kisz-szervezetét és az ipari háttérben dolgozó további 15 budapesti vállalat fiataljait.

végül hámosi csaba arról szólt, hogy budapest közéletében adottak az ifjúság számára a közvetett és a közvetlen részvétel feltételei. a fiatal tisztségviselők megfelelnek a kapott bizalomnak, a velük szemben támasztott követelményeknek. a főváros ifjúsága a jövőben is a felnőtt nemzedékekkel együtt dolgozik a város alakításán, formálásán.

/folyt.köv./
15.58/a

16.15.00

- 28 -

bb.43. országos ifjúsági baromfi-hus-termelési verseny bábolnán

ber/a/ká

1978. június 17.

a technológia minden részletében, a gazdaságos termelésben, de a politikai ismeretekben is járatosnak kellett lennie annak a 13 csapatnak, amely a hat területi döntőről került a bábolnai mezőgazdasági kombinát szombaton megtartott országos ifjúsági tetra baromfi-hus termelési vetélkedőjének döntőjébe. a kombinát világhírű tenyészetéből az idén 140 magyarországi nagyüzemének szállít, s a gazdaságok közül nyolcvannak a csapata vett részt a versenyben.

a tetra-baromfit tartó gazdaságok a bábolnai iparszerű technológiát alkalmazzák. az abban garantált eredményeket azonban csak úgy tudják elérni, ha a baromfitartással foglalkozók magas képzettségűek. mivel a baromfiistállóknak dolgozók között nagyon sok a fiatal, a vetélkedőre készülődés nagy mértékben növelte a szakmai ismereteket.

a győztes a termelésben is első zala megyei nagy-lengyeli tsz csapata lett. ez a gazdaság tavaly félmillió tetra csibét hizlalt fel és 48 nap alatt 1,47 kg-os súlygyarapodást ért el az átlagnál jóval alacsonyabb takarmányfelhasználás mellett. a vetélkedő második helyezettje a bábolnai kombinát szaktanácsadási üzemében dolgozó csapat, míg a harmadik budapesti szabadság tsz csapata./mti/

-.-

bb.44. hallássérültek országos színjátszóversenye

kov/a/kz

1978. június 17.

szombaton egerben rendezték meg a hallássérültek országos színjátszó versenyét. az amatőr csoportok dosz-tojewszkij-, moliére-, shakespeare-darabokat adtak elő sajtós módon, tolmács részvételével. öt együttes mintegy nyolcvan szereplője lépett színpadra. a műsoruknak több mint háromszáz nézője volt. a csoportok debrecenből, miskolcra, szegedre és kecskemétre érkeztek, budapestre pedig büvész számokkal lépett fel weber magdolna. az egri verseny legjobbjai összesen budapesten adnak majd műsort./mti/

-.-
-29-

16.05/a

17.05.00

bb.45. újabb nagy sikerű hangversenyek esztergomban

ber/a/kz

1978. június 17.

a budapesti új zenei stúdió fiatal komponistáinak alkotásaival ismerkedhetett a közönség szombaton az esztergomi bazilikában rendezett nagy sikerű hangversenyen. a,, collegium musicum strigoniense 1978.,, pénteken kezdődött sorozatának ez a napja különösen sok érdekességet nyújtott a mai és a középkori zenéből egyaránt. a bazilikai hangversenyen a háromnapos sorozat valamennyi kórusának egyesített - 180 tagu - énekkara elektronikus zenekisérettel lépett fel. a műsoron bárdos lajosnak a tavalyi ii.esztergomi nemzetközi gitárfesztiválra komponált szerzeménye, továbbá két fiatal szerző vidovszky lászló és dubrovay lászló egy-egy műve szerepelt.

/ a továbbiakban embargó 19.00 óráig!/

nagy sikert aratott ezen a napon a scola hungarica hangversenye is, amelyet a bottyán jános szakközépiskola nagytermében tartottak meg. a női, férfi és gyermekszereplőkből álló ötven tagu együttest a magyar tudományos akadémiai zenetudományi intézetének középkori magyar zenét kutató munkatársai, dobszay lászló és szendrey janka és korabeli zene megszólaltatására alakították. az együttes, amelynek már díjnyertes hanglemeze is van, ezúttal a nyáron felvételre kerülő új, négy gregorian ciklusból álló műsorát mutatta be./mti/
--

felhasználható: 17.00 óráig!

bb.46. mitsui sen kiállítása ózdon

hag/a/kz

1978. június 17.

mitsui sen, magyarországon élő japán szobrászművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt szombaton az ózdi kun béla művelődési házban. a tárlaton a művész tizenkét bronzból, márványból és alumíniumból készült alkotása, továbbá tizenhat grafikája szerepel. a harminckilenc éves művésznak eddig tizenöt önálló kiállítása volt japánban, olaszországban és hazánkban./mti/
--

16.25/a

17¹⁰ 16

- 30 -

felhasználható: 18.00 órától!

bb.47. kőszínházi napok balatonfüreden

szé/a/kz

1978. június 17.

csaknem másfél évszázados kulturatörténeti esemény emlékének adóztak szombaton balatonfüreden: megkezdődtek a kislelődy sándor és kortársai által alapított első dunántúli magyar nyelvű kőszínház avatásának 147.évfordulója alkalmából rendezett kőszínházi napok.

szombat este a kislelődy-szobornál koszorúzási ünnepséget tartottak, majd a szot szanatóriumban megnyitották a hajdani kőszínház történetét ismertető kiállítást. a főleg dokumentumokból álló kiállítási anyag méltatja a reformkor nagyjainak törekvéseit, a füredi színháznak a magyar nyelv létjogosultságáért folytatott küzdelemben betöltött szerepét. az ezt követő művész-esten ágay karola, gombos kati, sinkovits imre és szendrey-karper lászló lépett fel.

a kőszínházi napok július 2-ig tartó eseménysorozatára belépőjegy helyett - pázmány józsef népi-kerámikus alkotását - emlékplakettet adtak ki./mti/
--

embargó: 16.30 óig!

bb.53. a román kommunista párt

fe/a/e

1978. június 17.

bukaresti bizottságának ioan bucur, a pártbizottság titkára vezette küldöttségét fogadta méhes lajos, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára. a pártküldöttség szombat este hazautazott. a bucsuztatásán jelen volt somogyi sándor, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság titkára, és viktor bolojan, a román szocialista köztársaság magyarországi nagykövete./mti/
--

16.30/ a

17²⁰ 16

- 31 -

bb. 52. Lottónyeremények

k i l k á

1978. június 17.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 24. játékhéten 5 találatot 1 fogadó ért el. nyereménye 3 589. 813 forint.

4 találatos szelvénye 119 fogadónak volt, nyereményük egyenként 30. 166 forint.

3 találata 7865 fogadónak volt, nyereményük egyenként 456 forint.

2 találatos szelvények száma 228 752 darab, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek.

a lottónyeremények a nyereményilleték levonása után értendők./mti/

--

bb. 48. a tatai nyári hangversenyek nyitókoncertje

felhasználható: 19.00 órától

ber il kz

1978. június 17.

szombaton az ars renata együttes „beszélgetés a szerelőről”, című estjévé, amelyet az öreg vár lovagtermében rendeztek, megkezdődött a tatai nyári hangverseny program. a fővárosi együttes műsorában főleg a reneszánsz és elsősorban a magyar zene korhű előadására törekszik, s ehhez a vár hangulatos terme kiváló keretet adott.

A vár idején hangversenyprogramja- akárcsak a korábbi években komoly zenei kamaraestekből áll. a festői környezetű ezerszemélyes szabadtéri színpadon viszont sok más jellegű zenei eseményre kerül sor. így többek között kétnapos nemzetközi dixieland-találkozót rendeznek még ebben a hónapban, júliusban pedig itt vendégszerepel a szabadkai jugoszláv népszínház musical kabaréja is./mti/

--

16.40/il

17⁴⁰ CG

- 32 -

felhasználható: 19.00 órától!

bb.49. újabb négy zenemű ősbemutatója a veszprémi kamarazenekari fesztiválon

feh/a/kz

1978. június 17.

újabb négy zenemű ősbemutatójára került sor szombaton veszprémben a VII. országos kamarazenekari fesztivál hangversenyein. az idei fesztiválon résztvevő tizenegy hazai együttes közül szombaton délelőtt a békéscsabai, a kecskeméti, a salgótarjáni és a zalaegerszegi kamarazenekar adott hangversenyt. közülük három, együttesük repertoárjának bemutatása mellett mai magyar zenemű ősbemutatójára is vállalkozott a fesztiválkoncerteken. a békéscsabai kamarazenekar cser mihály vezényletével, hajdu mihály: divertimento-ját, a kecskeméti együttes, kemény endre vezényletével, láng istván: eclogáját, a salgótarjáni zenekar, róna frigyés dirigálásával, hidas frigyés: kamarakonzertjét mutatta be.

a fesztivál szombat esti gálakonzertjén a zsüri által kijelölt legjobb együttesek, és produkciók szerepeltek. az est második részében farkas ferenc oratóriuma hangzott el. a janus panonius verseyre írott, „vita poetae”, című nagyszabású kompozíciót a veszprémi szimfonikus zenekar és veszprém város vegyeskara adta elő ugyancsak ősbemutatóként./mti/

--

felhasználható: 20.00 órától!

bb.50. megkezdődtek a diósgyőri várjátékok

kör/a/kz

1978. június 17.

szombaton, a debreceni csokonai színház operatársulata miskolcon, a helyreállított diósgyőri vár egykori királynői szárnyában felállított szabadtéri színpadon mutatta be bartók béla kékszakállu herceg vára című egyfelvonásos operáját. a kékszakállu szerepében tréfas györgy, juditában pedig mészöly katalin lépett színre. a debreceni máv szimfonikusokat szabó lászló vezényelte.

a szombati előadás megnyitója volt az idei nyári diósgyőri várjátékoknak. a következő hetekben az évszázados falak között szabadtéri hangversenyeket tartanak, színpadra lépnek öntevékeny művészeti együttesek és pantomimjátékokat is bemutatnak./mti/

16.50/a

17⁵⁰ CG

-- 33 --

felhasználható: 17.00 órától!

bb.51. előtérben a gazdasági építőmunka - kisz küldöttgyűlés
7 megyében

ö/kz/be/a/ká

1978. június 17.

a mindennapok forradalmisága, a szocializmus építésének mindennapjai, az ifjúság ebből vállalt szerepének összesítése, értékelése volt a központi témája a békés, a borsod, a csongrád, a fejér, a győr-sopron, a heves és a szabolcs-szatmár megyei ifju kommunisták szombaton megtartott küldöttgyűlésének.

borsod megyei ifju kommunistái arról adtak számot, hogy a megye fiataljai nagy részt vállaltak minden fontosabb feladat megvalósításából. az ő segítségükkel épült, illetve épül többek között a tiszai vegyi kombinát olefin üzem, a leninvárosi ipari koncentráció polipropilén gyára és hőerőműve. jelentős munkát végeztek a megye fiataljai a kazincbarcikai pvc iii. gyár beruházásának megvalósításában, a diósgyőri lenin kohászati művek új acélművének előkészítésében és az építésének megkezdésében, továbbá a tiszai vízellátásnál. nem hiányoztak a társadalmi munkaakcióknál sem: 1976-tól napjainkig együttesen több mint 120 millió forint értékű önkéntes munkát végeztek.

csongrád megye fiataljai a szegedi olajipari beruházások felett vállaltak védnökséget, s ennek keretében kerek tizezren járultak hozzá az egyes létesítmények kivitelezésének meggyorsításához, a szegedi szalámigyár rekonstrukcióját segítő védnökség eredménye is, hogy ez a nagy építkezés a határidő előtt fejeződött be. kitűntek a fiatalok a megyét gyakran sújtó belvíz megelőzésében: tavaly szegeden és makón együttesen másfélmillió forint értékű munkát végeztek a mélyfekvődű városrészek vízelvezető csatornáinak építésénél. a kisz szegedi belvizmentesítő ifjusági táborában már megkezdődött az idei munka és rövidesen megnyílik a makói tábor is.

a fejér megyei küldöttgyűlés összegezésében olyan nagy jelentőségű beruházások meggyorsításának elősegítéséről volt szó, mint amilyen a dunaujvárosi hullámpapírgyár építése és a székesfehérvári könnyűfémű rekonstrukciója. az elmúlt időszak eredményeinek összegezéséhez és a következő időszak feladataihoz egyaránt hozzátartozik a bicskei hőerőmű, a dunai vasmű konverteres acélműve és a szabadegyházi invertcukorgyár építése felett vállalt kisz védnökség. állást foglaltak a tanácskozáson az iskolai nevelés szocialista jellegének további erősítése és a szakmunkástanulók szervezettségének növelése mellett is.

17.00/a

-34-

18⁰⁰ OG

bb.51./ előtérben.....1.foly./-a

győr-sopron megye fiataljainak tanácskozásán elmondták, hogy a támogatásukkal készült el határidőre többek között a mosonmagyaróvári timföld és műkorundgyár, a győri rába magyar vagon-és gépgyár mosonmagyaróvári üzeme, és több textilipari vállalat beruházása. a husprogramot segítő ifjúsági munka keretében győr-sopron megye kisz szervezetei főként a szakosított telepek építésére mozgósítottak eredményesen. a radarmozgalom jelszavából - mint elmondták - eddig első sorban a,, vedd észre - tedd szövé,, érvényesült jól. a jövőben, a küldöttgyűlés állásfoglalása szerint szorgalmazni kell, hogy az,, oldjuk meg,, se szoruljon háttérbe.

a heves megyei küldöttgyűlésen külön elismeréssel szóltak a gyöngyösi járás ifju kommunistáinak kezdeményezéséről, az,, egymillió forintot a vit alapra,, akcióról. ez - hangoztatták - gyorsan elterjedt a megyében és eredményeként a heves megyei fiatalok jelentősen túlteljesítik az eredetileg tervezett összeget. a megye fiataljai ott vannak az uszty-tilimszki kombinát és a paksi atomerőmű építkezésénél, jelentős részt vállalnak a bélapátfalvi új cementgyár kivitelezéséből. az utóbbi segítségére társadalmi munkaakciókat is szerveztek: eddig, hétvégeken, mintegy 1500-an dolgoztak a nagy építkezésen és együttesen körülbelül másfélmillió forint értékű munkát végeztek el. az idén először szakmunkástanulók részére speciális építőtábort szerveztek bélapátfalván azzal a céllal, hogy szakmájuknak megfelelően, tehát a leghatékonyabban dolgozhassanak.

tömegesen és cselekvően vettek részt a szocialista építés feladatainak végrehajtásában szabolcs-szatmár megyei fiataljai. munkájuk eredményessége jól tükröződik abban, hogy a szocialista címet nyert brigádok tagjai között tavaly már 17 ezer volt az ifjumunkás, 4 ezerrel több mint 1975-ben. jó munkája elismeréseként 1300 fiatal kapta meg a megyében a kiváló dolgozó jelvényt, az ujitómozgalomba pedig 1200 szabolcs-szatmár megyei fiatal kapcsolódott be. kétezeröttszáz benyújtott ujitásuk közül 1400-at elfogadtak, 1140-et pedig már alkalmaznak is.

/folyt.köv./
17.14/a

- 35 -

18¹⁰ OG

bb.51./ előtérben.....2.folyt./-a

a fiatalok aktivitását jellemzi az is, hogy az idei tavaszon szervezett vit műszakokon 46 ezren jelentek meg. a korábbinál tartalmasabb szervezeti élet, a nevelőmunka eredményeként fokozódott a még kívülálló fiatalok érdeklődése a kisz iránt, s az utóbbi években egyre többen kapcsolódtak be a tömegpolitikai, a tömegsport és a kulturális rendezvényekbe. a politikai képzés különböző formáin lényegesen többen gyarapították ismereteiket, mint a kisz-tagok létszáma. a megye öntevékeny művészeti csoportjaiban kerekén tízezer fiatal tevékenykedik.

a további feladatokat tekintve mind a hét küldöttgyűlésnek közös vonása volt, hogy a gazdasági építőmunkában való még aktívabb részvételt jelölte meg fő feladatként. a kisz-szervezeteknek, a küldöttgyűlések állásfoglalása szerint, főként a munka termékenységének növelésére, a gazdaságosság javítására, a kapacitások jobb kihasználására, a több műszakos termelés megszervezésére, a mezőgazdasági termékek feldolgozó kapacitásának növelésére kell mozgósítaniuk a fiatalokat.

a gyűléseken újjáválasztották a hét megye kisz bizottságát. a békés megyei kisz-bizottság első titkára szabó miklós, a borsod megyeié török lászló, a csongrád megyeié bódi györgy, a fejér megyeié tóth tihamér, a győr-sopron megyeié takács józsef, a heves megyeié köpf lászlóné, a szabolcs-szatmár megyeié pedig nagy lászló lett. mindannyiuknak ismételt szavazott bizalmat a küldöttgyűlés./mti/

-. -

bb. 35. /a mongol ...folyt./il

mangalin düegerszüren délután a magyar nemzeti galériába és a magyar munkásmozgalmi muzeumba látogatott házi vencel szerencsés jános, bamdarijn düegerszüren, és a külügyminisztérium több vezető munkatársa kíséretében.

a magyar nemzeti galériában megtekintették a xiv. századi festészet és szobrászat című tárlatot, majd a nagybányai festők című időszaki kiállítás után a magyar munkásmozgalmi muzeumban ismerkedtek a magyar munkásmozgalom történetével.

innen: felhasználható: 20.00 órától:

a szombati program záróakkordjaként a mongol külügyminiszter és kísérete az operaházban, hidas cédrus című balettjének előadásán vett részt./mti/

-. -

18⁰⁵ VG

- 36 -

bb. 54. marjai józsef hazaérkezett szófiából

zfné il e

1978. június 17.

marjai józsef miniszterelnök-helyettes szombaton hazaérkezett szófiából, ahol andsj lukanov bolgár miniszterelnök-helyetttessel tárgyalt a két ország gazdasági kapcsolatairól.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent vladimir videnov bulgária budapesti nagykövete is./mti/

-. -

bb. 56. az olasz kommunista párt

zfén il e

1978. június 17.

központi bizottságának meghívására június 12-17 között látogatást tett olaszországban, a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége nácz sándornak a központi bizottság tagjának, a kb. osztályvezetőjének vezetésével.

a küldöttség az olasz kommunista pártnak a közigazgatási szervezetekben végzett munkája tapasztalatait tanulmányozta. a delegációt fogadta pietro conti az okp országos vezetőségének tagja. a küldöttség szombaton visszaérkezett budapestre./mti/

-. -

17.10/il

- 36 -

18⁰⁵ VG

bb. 55. külkereskedelmi ifjusági szakmai politikai vetélkedő

il e

1978. június 17.

a külkereskedelmi ifjusági szakmai-politikai vetélkedő döntőjét szombaton bonyolították le az egyesült izzóban.

a vetélkedő kérdései részben aktuális külgazdasági, külkereskedelmi-politikai, részben a nemzetközi politikával, valamint a kisz-élettel és az ifjúságpolitikával kapcsolatos témákat ölelték fel.

a kérdések között szerepeltek a fiatalok nyelvi tudását próbára tevő feladatok is.

a vetélkedő első három helyezette: 1. külkereskedelmi minisztérium, 2. transelektro külkereskedelmi vállalat, 3. hungarotex, külkereskedelmi vállalat csapata./mti/

-.-

a szerkesztőségek figyelmébe!

bb.14-es/ halálos balesetek.....2.bek.6.sorában a név helyesen:

juhos lászló sándor

/mti/

-.-

17.20/a

- 38 -

18²⁰ VG

bb.57. dr.alexander a.kwapong,

a/e

1978. június 17.

az ensz egyetem rektorhelyettese június 15-17. között budapesten tartózkodott. az ensz egyetem és hazánk közötti együttműködés kérdéseiről folytatott tárgyalásokat. dr.alexander a.kwapongot, fogadta szarka károly külügyminiszterhelyettes, garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes és köpeczi béla akadémikus, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese.
/mti/

-.-

bb.42./ tanácskozott a kisz2.folyt/p

a szóbeli kiegészítést vita követte, amelyben felszólalt maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára. hangsúlyozta: az idő bebizonyította, hogy a kisz ix.kongresszusának határozatai helytállóak, a kijelölt feladatok lényegesek, fontosak. az elmúlt két évben az ifjúkommunisták növekvő aktivitással, gyarapodó tettenővel vettek részt a társadalom előtt álló feladatok megvalósításában. ennek eredményeként nőtt a kisz tevékenységének társadalmi elismerése. a fiatalok jól érzik magukat az ifjusági szövetségben, megtalálják vagy megteremthetik a társadalmi tevékenység feltételeit.

bevált a kisz réteg-politikai tevékenysége is, az, hogy a szövetség számára az ifjuság valamennyi rétege egyaránt fontos. a kongresszus óta eltelt időszak tevékenységét értékelve megállapítható: erősödött a kisz kommunista és politikai jellege.

ezt követően a kisz kb első titkára elemezte az elmúlt két évben elért kiemelkedő eredményeket. megállapította, hogy felelősséggel, tartalmasan készülnek a budapesti fiatalok is a kubai világifjusági találkozóra: társadalmi munkatevékenységük több mint 5 millió forinttal gyarapították a vitát. végezetül maróthy lászló hangsúlyozta: változatlanul alapvető feladat a kisz ix. kongresszusa határozatainak megvalósítása.

/folyt.köv./

18.58/a

19¹⁵ VG

- 39 -

bb.42./tanácskozott.....3.folyt./-a

méhes lajos, a budapesti pártbizottság első titkára tolmácsolta a főváros kommunistáinak üdvözlét a küldötttervezlet valamennyi résztvevőjének. hangsúlyozta: a fővárosi kiszervezetek hű segítőtársai a pártnak, eredményesen tevékenykednek a párt politikájának végrehajtásában. a budapesti pártbizottság és a kommunisták továbbra is igénylik: a fiatalok az eddighez hasonló szorgalommal vegyenek részt a politikai, a népgazdasági feladatok megvalósításában.

szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke is elismerését fejezte ki a fiataloknak azért a munkáért, amelyet a főváros építése és gazdagítása érdekében végeztek.

a tanácskozáson az ifjúkommunisták különböző rétegeinek képviselői mondták el véleményüket, gondolataikat és terjesztették elő javaslataikat. a hozzászólók összegezték a helyi mozgalmi munka eredményeit, ugyanakkor rámutattak, hogy bőven akad még tenni való egymás szocialista szellemű nevelésében. szóltak arról is, hogy társadalmunk életének fontos eleme: tovább növekedjék ifjúságunk részvétele és felelőssége a szocialista építőmunkában.

a vitában 32-en fejtették ki véleményüket, a többiek írásban nyújtják be észrevételeiket, javaslataikat. hámosi csaba összegezte a vita tapasztalatait, ezután a küldöttek elfogadták a kisz budapesti bizottságának referátumát, a kisz budapesti pénzügyi ellenőrző bizottságának írásos beszámolóját.

a tanácskozás befejező részében a küldöttek megválasztották a kisz budapesti bizottságának 19, és pénzügyi ellenőrző bizottságának 3 tagját. a kisz budapesti bizottsága megtartotta első ülését és megválasztotta tisztségviselőit. ismét hámosi csaba lett az első titkár, titkárok: tarcsi gyula, simon sándor és vajda györgy./mti/

-. -

19.05/a

19²⁰UG

- 40 -

bb.58. időjárásjelentés

a/e

1978. június 17

a meteorológiai intézet jelenti 1978. június 17-én szombaton este:

záporok, zivatarok

várható időjárás az ország területén vasárnap estig: változóan, időnként erősen felhős idő lesz, többfelé várható eső, zápor, helyenként zivatar. a déli, délnyugati szél több alkalommal megélénkül, átmenetileg megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 19-24 fok között alakul.
/mti/

-. -

bb. 59. zivataros hétvége

i kg zfné il e

1978. június 17.

az egész napi fülledt idő után, szombat délutánra néhány órával a szokásosnál előbb sötétedett budapesten, ennek oka a város fölé a balaton felől érkező 10-12 kilométer vastagságú felhőréteg, amelyből kora estére heves felhőszakadás zúdult alá. a csapadék mennyisége több kerületben is elérte a 10-15 millimétert. a lehulló csapadék azon kívül, hogy lelassította nem okozott gondot a közlekedésben.

nemcsak budapesten, az ország más részein is sok helyen zápor, zivatar söpört végig szombaton, ez több felé felhőszakadássá fokozódott, így első sorban nagykanizsa, pápa, veszprém térségében és a balaton-partján.
/mti/

-. -

bb. 60. szerkesztőségek figyelmébe!

bb. 54. sz. hír /marjai józsef hazaérkezett.../ 1. bek. 2. sorában a név:

andrej lukanov

/mti/

-. -

- 41 -

19.45/il

20⁰⁰UG

bb. 61. szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 50-es hírünket /megkezdődtek a diósgyőri várjátékok/
teljes egészében

v i s s z a v o n j u k

mert az előadás a rossz időjárás miatt elmaradt!!./mti/

-.-

bb. 61. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától
zárásig

il e

30. diplomaosztás
31. tájház
32. balatoni campingek
33. magyar svájci építőipar
34. traumatológus kongresszus
35. mongol külügyminiszter
36. kommunista műszak
37. tej-tájékoztató
38. szövpol. vetélkedő
39. george saddikni megbeszélései
40. óriástartályok
41. kis vit
42. a kisz bp-i küldöttgyűlése
43. baromfihus termelési verseny
44. hallássérültek
45. hangversenyek esztengomban
46. japán szobrász
47. kőszínházi napok
48. hangverseny tatán /1. sz. javítás/
49. kamuzenei fesztivál
50. diósgyőri várjátékok
/folyt.köv./

- 42 -

20³⁵UG

bb. 62./belföldi folyt./il

50. diósgyőri várjátékok-visszavonva-
51. kisz küldöttgyűlések /2.sz. javítás/
52. Lottónyeremények
53. elutazott a bukaresti pártküldöttség
54. marjai hazaérkezett
55. külker. ifj. szakmai vetélkedő
56. mszmp küldöttség
57. ensz egyetem
58. időjárás
59. zivataros hétvége
60. szerk. figy./54-re/
61. szerk. figy./50-re/
62. hírjegyzék
/mti/

-.-

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: koronczay emil, kálmán sándor
henczy erzsi

- v é g e -

20.20/il

20⁴⁰UC

- 43 -